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Οι Αμερικανοί αγοράζουν 
τώρα «φιλέτα» στην Αθήνα
Στην κυριότητα ms αμερικανικήε πρεσβεϊα5 άρτιο (και τεράστιο) 
οικόπεδο 10.470 τ.μ. σιην «καρδιά» ms πρωτεύουσα5

Σε σταθερές αΕίεε, δηλαδή σε ακίνητη περιουσία, και 
μάλιστα σε μία από us πιο προνομιακέ5 και πανάκρι- 
βε5 περιοχέ5 ms πρωτεύουσαε, αποφάσισε να επεν
δύσει εκατομμύρια ευρώ η αμερικανική πρεσβεία, πλην 
όμω5 για να υλοποιήσει τη μεγαλόπνοη αυτή επενδυ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ τηε επιτυχούε αυτήε 
αμερικανικήε επενδυτικήε επι- 
χειρήσεωε εν Ελλάδι ήταν να πε- 

ριέλθει στην κυριότητα τηε αμερι
κανικής πρεσβείαε άρτιο (και τερά
στιο) οικόπεδο 10.470 τ.μ. στην 
«καρδιά» τηε πρωτεύουσαε, καθώε 
επίσηε και έναε... 
δρόμοε που κλεί
νει οριστικά και 
για πεζούε και επο- 
χουμένουε. Εναε 
δεύτεροε δρόμοε, ο οποίοε χωροτα- 
Εικά πλέον θα ονομάζεται... 
«American green space», θα ευρί- 
σκεται όχι υπό αμερικανική ιδιοκτη
σία, αλλά υπό αμερικανική εποπτεία. 
Και όλα αυτά καταβάλλονταε το όχι 
και τόσο ευκαταφρόνητο τίμημα των 
26 εκατ. ευρώ!

Πρόκειται για το οικόπεδο που βρί
σκεται πίσω από την αμερικανική 
πρεσβεία, ιδιοκτησίαε μέχρι πρότι- 
νοε των υπαλλήλων Μετοχικού Τα
μείου Στρατού, το οποίο οι Αμερι
κανοί από το 1982 το «είχαν βάλει 
στο μάτι», αλλά όλεε οι προσπάθει- 
εε για να το αποκτήσουν έπεφταν 
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στο κενό, γιατί ωε τώρα δεν ήταν δια
τεθειμένοι να βάλουν το χέρι βαθιά 
στην τσέπη. Τα πράγματα όμωε άλ- 
λαΕαν όταν ο κ. Τόμαε Μίλερ κα
τανόησε την αΕία ενόε οικοπέδου 
στο Κολωνάκι και έκανε προσφορά 
26 εκατ. ευρώ. Ενα άλλο ακίνητο, χι

λιάδων στρεμμά
των, πίσω ακρι- 
βώε από τη βάση 
τηε Σούδαε, είναι 
ο επόμενοε στό- 

χοε των Αμερικανών, που χαροποί
ησε τουε Κρητικούε, οι οποίοι πλη- 
ροφορήθηκαν στο μεταΕύ πόσα εκατ. 
ευρώ πλήρωσαν για το οικόπεδο στο 
Κολωνάκι.

Μαζί με το οικόπεδο στο Κολω
νάκι οι Αμερικανοί αγόρασαν και 
έναν δρόμο, την οδό Ευζώνων, τηε 
οποίαε την κυκλοφορία σταμάτησαν 
με το επιχείρημα ότι εΕυπηρετεί την 
ασφάλεια τηε πρεσβείαε. Εναν δεύ
τερο γειτονικό δρόμο, την οδό Μα- 
κεδόνων, ανέλαβαν οι Αμερικανοί 
για λόγουε ασφαλείαε να τον μετα
τρέψουν με δικά τουε έσοδα σε «δρό
μο nnias κυκλοφορίας» και να φυ-

τική Tns πράΕη και, κυρίωε, για να εΕασφαλίσει τη νο
μιμότητα των τίτλων κυριότητα5 προσέφυγε σε κυβέρ
νηση και αντιπολίτευση, στη Βουλή των Ελλήνων, στον 
Δήμο Αθηναίων, στην... Ενωση Βενζινοπωλών Ελλάδθ5 
και crrous υπαλλήλουε του Μετοχικού Ταμείου Στρατού!

τέψουν δέντρα σε αυτόν, κατασκευ- 
άζονταε έτσι το πρώτο «green 
space» επί οδοστρώματο5 στην Αθή
να.

Το μοναδικό πρόβλημα που πα
ραμένει σε εκκρεμότητα είναι ένα... 
βενζινάδικο το οποίο βρίσκεται στην 
άκρη του οικοπέδου και οι Αμερικα
νοί επιθυμούν πάση θυσία την απο
μάκρυνσή του. Ηδη ήλθαν σε επα
φή με την Ενωση Βενζινοπωλών και 
άρχισαν να καταλαβαίνουν ότι για 
να το αποκτήσουν θα πρέπει να βά
λουν και πάλι το χέρι βαθιά στην τσέ
πη.

Η αγορά του οικοπέδου ωστόσο 
έγινε ύστερα από πολύμηνεε δια- 
πραγματεύσεΐ5 που διεΕήγαγε ο επί- 
τετραμμένοε τηε πρεσβεία5 κ. Κλέ- 
βερλι (και ο ίδιοε ο κ. Μίλερ) με τον 
γραμματέα τηε κυβέρνησης κ. Σ. Κο- 
ρρίδη, τον δήμαρχο Αθηναίων κ. Δ. 
Αβραμόπουλο (για την παραχώρη
ση του δρόμου) και τουε κκ. Κ. Κα
ραμανλή και Π. Μολυβιάτη για να 
εΕασφαλίσει πολιτική συναίνεση 
όταν θα περνούσε η απόφαση από τη 
Βουλή.


